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報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフ、表

においても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 

◇集計対象者数（ｎ値）が少ない集計について、コメント対象外としています。 
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１ 就学前児童保護者調査結果 

Ⅰ お子さんとご家族の状況について 

問1 この調査にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんから見た関係でお答えください。

（○は1つ） 

「母親」が 88.3％と最も高く、次いで「父親」が 11.3％となっています。 

 

問2 この調査票にご回答いただいている方の配偶者についてお答えください。（○は1つ） 

「配偶者がいる」が 93.8％、「配偶者はいない」が 6.1％となっています。 

 

88.3 11.3 

0.1 0.1 0.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,337）

母親 父親 祖母 祖父 その他 不明・無回答

93.8 6.1 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,337）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答
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問3 宛名のお子さんは何年何月生まれですか。（年齢を算出） 

「０歳」が 19.7％と最も高く、次いで「１歳」が 17.7％となっています。 

 
問4 お子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。（数字を記入） 

「２人」が 42.0％と最も高く、次いで「１人」が 37.5％となっています。 

 

19.7 

17.7 

15.8 

15.4 

14.2 

15.2 

1.9 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

０歳

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

不明・無回答

全体（n=1,337）

37.5 

42.0 

14.9 

3.4 

0.6 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1人

2人

3人

4人

5人以上

不明・無回答

全体（n=1,337）
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問5 宛名のお子さんと同居（二世帯住宅を含む）されている方について、該当するすべての番号に○

をつけてください。 

「母親」が 95.0％と最も高く、次いで「父親」が 91.8％となっています。 

 
問6 お住まいの小学校区はどちらですか。（〇は1つ） 

「山王小学校区」が 26.4％と最も高く、次いで「城南小学校区」が 21.6％となっています。 

 

95.0 

91.8 

59.5 

10.7 

8.4 

3.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

きょうだい

祖母

祖父

その他

不明・無回答

全体（n=1,337）

18.2 

11.4 

26.4 

9.9 

21.6 

11.4 

1.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

多賀城小学校区

多賀城東小学校区

山王小学校区

天真小学校区

城南小学校区

多賀城八幡小学校区

不明・無回答

全体（n=1,337）
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問7 宛名のお子さんの子育てを主に行っているのは、お子さんから見た関係でどなたですか。（○は1

つ） 

「主に母親」が 52.8％と最も高く、次いで「父母ともに」が 46.1％となっています。 

 

問8 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。（当てはまるものすべてに○） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 65.5％と最も高く、次いで「日常

的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 30.6％となっています。 

 

問9 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談

できる場所はありますか。（○は1つ） 

「いる／ある」が 93.8％、「いない／ない」が 6.1％となっています。 

 

  

46.1 52.8 

0.5 0.3 0.0 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,337）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母

その他 不明・無回答

30.6 

65.5 

1.3 

6.3 

9.9 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

日常的に祖父母等の親族にみてもら

える

緊急時もしくは用事の際には祖父母等

の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・

知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

全体（n=1,337）

93.8 6.1 0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,337）

いる／ある いない／ない 不明・無回答



 

6 

【問９で「１.いる／ある」と答えた方のみ】 

問９‐１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（当ては

まるものすべてに○） 

「祖父母等の親族」が 84.2％と最も高く、次いで「友人や知人」が 72.4％となっています。 

 

  

84.2 

72.4 

9.8 

14.2 

2.8 

2.1 

46.8 

2.0 

0.1 

0.2 

6.9 

6.5 

3.3 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育てサポートセンター・児童館・児童セン

ター

児童発達支援センター（太陽の家）

保健所・母子健康センター

保育所・こども園・幼稚園

学校教諭

スクールソーシャルワーカー・スクールカウ

ンセラー

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

不明・無回答

全体（n=1,232）
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Ⅱ お子さんの平日の幼稚園・保育施設等の利用状況について 

問10 宛名のお子さんは現在、平日に「幼稚園・保育施設等」を利用されていますか。（○は1つ） 

「定期的な教育・保育事業」の利用の有無は、「利用している」が 72.7％、「利用していない」が

24.2％となっています。 

 

【問 10 で「１．利用している」と答えた方のみ】 

問10‐１ 定期的に継続して利用している事業の番号すべてに○をつけ、その事業をどのくらい利用し

ているかについて、［  ］内に数字でご記入ください。 

「認可保育所」が 35.4％と最も高く、次いで「幼稚園」が 33.2％、「認定こども園」が 22.5％となっ

ています。 

 

72.7 24.2 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,337）

利用している 利用していない 不明・無回答

33.2 

13.3 

35.4 

22.5 

5.0 

1.0 

3.9 

0.4 

0.0

0.1 

1.8 

0.8 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育事業所

事業所内保育事業所

企業主導型保育事業所

その他の認可外の保育施設

ベビーシッター等

ファミリー・サポート・センター事業

児童発達支援センター（太陽の家）

その他

不明・無回答

全体（n=927）
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■１週当たりの利用日数・１日当たりの利用時間 

１週当たりの利用日数は、「５日」が86.9％と最も高く、次いで「６日」が7.1％、「４日」が3.6％と

なっています。 

１日当たりの利用時間は、「９時間以上」が 30.8％と最も高く、次いで「８～９時間」が 24.4％、「７

～８時間」が 18.5％となっています。 

            【１週当たりの利用日数】          【１日当たりの利用時間】 

  
【問 10 で「１．利用している」と答えた方のみ】 

0.3 

0.4 

0.7 

3.6 

86.9 

7.1 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

不明・無回答

全体（n=972）

7.8 

8.4 

7.7 

18.5 

24.4 

30.8 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５時間未満

５～６時間

６～７時間

７～８時間

８～９時間

９時間以上

不明・無回答

全体（n=972）
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問10-２ 平日に幼稚園・保育施設等を利用している主な理由は何ですか。（当てはまるものすべてに

○） 

「子育てをしている方が現在就労している」が 81.6％と最も高く、次いで「子どもの教育や発達のた

め」が 49.4％となっています。 

 

49.4 

81.6 

3.0 

0.4 

1.1 

0.1 

0.6 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもの教育や発達のため

子育てをしている方が現在就労している

子育てをしている方が就労予定がある

／求職中である

子育てをしている方が家族・親族等を介

護している

子育てをしている方に病気や障がいが

ある

子育てをしている方が学生である

その他

不明・無回答

全体（n=972）
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【問 10 で「１．利用している」と答えた方のみ】 

問10-3 現在利用している幼稚園・保育施設等を選んだ主な理由は何ですか。（〇は3つまで） 

「自宅に近いから」が 68.0％と最も高く、次いで「教育・保育の内容が優れているから」が 36.3％と

なっています。 

 

  

68.0 

32.4 

5.1 

36.3 

18.8 

21.4 

6.2 

10.1 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅に近いから

通勤の関係で便利だから

祖父母の家に近いから

教育・保育の内容が優れているから

建物・設備が充実しているから

希望する時間帯に利用できるから

希望がかなわずやむを得ず

その他

全体（n=972）
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【問 10 で「２．利用していない」と答えた方のみ】 

問11 利用していない主な理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

「保護者が就労していないなどの理由で利用する必要がない」が 56.5％と最も高く、次いで「子ども

の父親または母親がみているため」が 37.0％、「子どもがまだ小さいため、対象年齢ではない」が

32.4％となっています。 

 

 

  

56.5 

32.4 

37.0 

2.5 

0.6 

9.9 

0.9 

0.6 

14.2 

6.2 

10.2 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

保護者が就労していないなどの理由で利用

する必要がない

子どもがまだ小さいため、対象年齢ではな

い

子どもの父親または母親がみているため

親族・知人にみてもらうため

利用したい事業が地域にない

事業に空きがない

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地や利用可能時間・日数

等）がよくない

利用料がかかる・高いから

利用手続きや利用料がわからない

その他

不明・無回答

全体（n=324）
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問12 現在「利用している」、「利用していない」にかかわらず、宛名のお子さんについて、平日、定期的に

継続して利用したいと考える事業をお答えください。 

「認可保育所」が 42.5％と最も高く、次いで「認定こども園」が 36.0％、「幼稚園」が 35.4％となっ

ています。 

 
■１週当たりの利用日数・１日当たりの利用時間 

１週当たりの利用日数は、「５日」が 66.7％と最も高く、次いで「６日」が 10.6％となっています。 

１日当たりの利用時間は、「９時間以上」が 29.9％と最も高く、次いで「８～９時間」が 19.6％、「７

～８時間」が 13.5％となっています。 

            【１週当たりの利用日数】          【１日当たりの利用時間】 

  

35.4 

28.8 

42.5 

36.0 

9.3 

5.2 

6.0 

3.3 

2.2 

4.1 

2.5 

1.0 

9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育事業所

事業所内保育事業所

企業主導型保育事業所

その他の認可外の保育施設

ベビーシッター等

ファミリー・サポート・センター事業

児童発達支援センター（太陽の家）

その他

不明・無回答

全体（n=927）

0.1 

0.0

0.4 

2.0 

66.7 

10.6 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

不明・無回答

全体（n=1,337）

1.9 

3.5 

8.0 

13.5 

19.6 

29.9 

23.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

５時間未満

５～６時間

６～７時間

７～８時間

８～９時間

９時間以上

不明・無回答

全体（n=1,337）
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【問 12 で「１．幼稚園」または「２．幼稚園の預かり保育」に○をつけた方のみ】 

問12-1 特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望します

か。（○は1つ） 

「はい」が 79.8％、「いいえ」が 9.4％となっています。 

 

 

 

 

 

  

79.8 9.4 10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=614）

はい いいえ 不明・無回答
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Ⅲ お子さんの土曜・休日や長期休暇中の定期的な幼稚園・保育施設等の

利用希望について 

問13 現在、宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、幼稚園・保育施設等の利用希望はあり

ますか（一時的な利用は除きます）。 

土曜日では、「利用希望はない」が 63.1％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」が

22.4％、「ほぼ毎週利用したい」が 13.2％となっています。 

日曜日・祝日では、「利用希望はない」が 83.1％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用したい」

が 11.1％、「ほぼ毎週利用したい」が 2.3％となっています。 

  

■利用したい時間帯（数字を記入） 土曜日 

希望開始時間は、「８～９時」が 48.6％と最も高く、次いで「９～10 時」が 27.0％、「７～８時」が

18.4％となっています。 

希望終了時間は、「17～18 時」が 29.9％と最も高く、次いで「18～19 時」が 24.1％、「16～17 時」が

22.6％となっています。 

            【希望開始時間】                     【希望終了時間】 

 

63.1 

83.1 

13.2 

2.3 

22.4 

11.1 

1.3 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（１）土曜日

（２）日曜・祝日

全体(n=1,337)

利用希望はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 不明・無回答

0.0

18.4 

48.6 

27.0 

1.7 

4.2 

0% 20% 40% 60%

７時以前

７～８時

８～９時

９～10時

10時以降

不明・無回答

全体（n=477）

10.5 

7.3 

22.6 

29.8 

24.1 

1.5 

4.2 

0% 20% 40% 60%

15時以前

15～16時

16～17時

17～18時

18～19時

19時以降

不明・無回答

全体（n=477）
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■利用したい時間帯（数字を記入） 日曜・祝日 

希望開始時間は、「８～９時」が 47.8％と最も高く、次いで「９～10 時」が 27.2％、「７～８時」が

19.4％となっています。 

希望終了時間は、「17～18 時」が 32.8％と最も高く、次いで「18～19 時」が 27.2％、「16～17 時」が

22.2％となっています。 

            【希望開始時間】                 【希望終了時間】 

 

【問 13 の(１)または(２)で、「３．月に１～２回は利用したい」と答えた方のみ】 

問13-1 月に1～2回は利用したい（毎週ではない）理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

「月に数回仕事が入るため」が 72.0％と最も高く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済

ませるため」が 26.6％、「息抜きのため」が 24.1％となっています。 

  

0.0

19.4 

47.8 

27.2 

1.1 

4.4 

0% 20% 40% 60%

７時以前

７～８時

８～９時

９～10時

10時以降

不明・無回答

全体（n=180）

3.9 

6.7 

22.2 

32.8 

27.2 

2.2 

5.0 

0% 20% 40% 60%

15時以前

15～16時

16～17時

17～18時

18～19時

19時以降

不明・無回答

全体（n=180）

72.0 

26.6 

0.6 

24.1 

6.6 

7.2 

0% 20% 40% 60% 80%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて

済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

不明・無回答

全体（n=485）
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【「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。】 

問14 宛名のお子さんについて、夏休み・冬休みなど長期休暇期間中の教育・保育事業の利用を希望し

ますか。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」が 34.5％と最も高く、次いで「休みの期間中、ほぼ毎日利用

したい」が 30.8％となっています。 

  
■利用したい時間帯（数字を記入） 長期休暇期間中 

希望開始時間は、「９～10 時」が 46.8％と最も高く、次いで「８～９時」が 42.0％となっています。 

希望終了時間は、「15 時以前」が 25.0％と最も高く、次いで「16～17 時」が 21.8％、「15～16 時」が

20.2％となっています。 

            【希望開始時間】                 【希望終了時間】 

 
  

24.7 30.8 34.5 10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%全体(n=328)

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 不明・無回答

0.0

5.9 

42.0 

46.8 

1.1 

4.3 

0% 20% 40% 60%

７時以前

７～８時

８～９時

９～10時

10時以降

不明・無回答

全体（n=188） 25.0 

20.2 

21.8 

18.1 

10.1 

1.1 

3.7 

0% 20% 40% 60%

15時以前

15～16時

16～17時

17～18時

18～19時

19時以降

不明・無回答

全体（n=188）
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【問 14 で、「３．休みの期間中、週に数日利用したい」と答えた方のみ】 

問14-1 毎日ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

「週に数回仕事が入るため」が 37.8％と最も高く、次いで「息抜きのため」が 27.0％、「買い物等の

用事をまとめて済ませるため」が 25.2％となっています。 

  

 

 

 

 

  

37.8 

25.2 

0.0

27.0 

9.0 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるた

め

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

不明・無回答

全体（n=222）
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Ⅳ お子さんが病気の際の対応について 

（平日に幼稚園・保育施設等を利用している方のみ） 

 

宛名のお子さんが平日に「幼稚園・保育施設等」を利用している方 

問15 この1年間に、宛名のお子さんが病気やケガで、幼稚園・保育施設等が利用できなかったことはあ

りますか。（○は1つ） 

「あった」が 60.4％、「なかった」が 14.7％となっています。 

 

【問 15 で「１．あった」と答えた方のみ】 

問15-1 その際、どのように対応されましたか。（当てはまるものすべてに○） 

この１年間に行った対処方法は、「母親が仕事を休んだ」が 85.3％と最も高く、次いで「父親が仕事

を休んだ」が 49.4％、「親族・知人に子どもをみてもらった（同居者を含む）」が 39.4％となっています。 

 

  

60.4 14.7 24.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,337）

あった なかった 不明・無回答

2.2 

49.4 

85.3 

39.4 

17.7 

0.0

0.5 

8.3 

1.5 

2.5 

1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病児・病後児保育実施施設を利用した

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

親族・知人に子どもをみてもらった（同

居者を含む）

父親または母親のうち就労していない

方が子どもをみた

ベビーシッターを頼んだ

ファミリー・サポート・センター事業を利

用した

子連れで仕事をした（出勤・在宅とも）

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

不明・無回答

全体（n=807）
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■対処した日数（数字を記入） 

対処した日数は以下の通りです。 

 

  

  

  

  

 

  

件数 ％

１～２日 5       27.8    

３～５日 6       33.3    

６～10日 3       16.7    

11日以上 1       5.6     

不明・無回答 3       16.7    

病児・病後児保育実施施設を利用した
（n=18)

件数 ％

１～２日 101    25.3    

３～５日 172    43.1    

６～10日 66      16.5    

11日以上 33      8.3     

不明・無回答 27      6.8     

父親が仕事を休んだ
（n=399)

件数 ％

１～２日 28      4.1     

３～５日 158    23.0    

６～10日 203    29.5    

11日以上 239    34.7    

不明・無回答 60      8.7     

母親が仕事を休んだ
（n=688)

件数 ％

１～２日 48      15.1    

３～５日 111    34.9    

６～10日 76      23.9    

11日以上 54      17.0    

不明・無回答 29      9.1     

親族・知人に子どもをみてもらった（同居
者を含む）

（n=318)

件数 ％

１～２日 0       -

３～５日 0       -

６～10日 0       -

11日以上 0       -

不明・無回答 0       -

ベビーシッターを頼んだ
（n=0)

件数 ％

１～２日 10      7.0     

３～５日 32      22.4    

６～10日 37      25.9    

11日以上 58      40.6    

不明・無回答 6       4.2     

父親または母親のうち就労していない
方が子どもをみた

（n=143)

件数 ％

１～２日 1       25.0    

３～５日 2       50.0    

６～10日 0       0.0     

11日以上 0       0.0     

不明・無回答 1       25.0    

ファミリー・サポート・センター事業を利用
した

（n=4)

件数 ％

１～２日 27      40.3    

３～５日 13      19.4    

６～10日 13      19.4    

11日以上 0       0.0     

不明・無回答 14      20.9    

子連れで仕事をした（出勤・在宅とも）
（n=67)

件数 ％

１～２日 5       41.7    

３～５日 2       16.7    

６～10日 2       16.7    

11日以上 0       0.0     

不明・無回答 3       25.0    

仕方なく子どもだけで留守番をさせた
（n=12)
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【問 15-１で「２」～「１０」と答えた方のみ】 

問15-2 今後、できれば病児・病後児保育実施施設を利用したいと思いますか。 

「できれば利用したい」が 29.0％、「あまり利用したいとは思わない」が 67.0％となっています。 

 

■年間希望日数（数字を記入） 

年間希望日数は、「３～５日」が 45.7％と最も高く、次いで「６～10 日」が 27.8％、「11 日以上」が

12.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.0 67.0 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=806）

できれば利用したい あまり利用したいとは思わない 不明・無回答

5.1 

45.7 

27.8 

12.4 

9.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１～２日

３～５日

６～10日

11日以上

不明・無回答

全体（n=234）



 

21 

Ⅴ お子さんの不定期の一時預かりや宿泊を伴う一時預かりについて 

問16 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、臨時の就

労等の目的で不定期に利用した一時預かりの事業はありますか。 

「利用していない」が 38.1％と最も高く、次いで「一時預かり」が 7.7％、「幼稚園の預かり保育」が

5.9％となっています。 

 
 

対処した日数は以下の通りです。（回答があった項目のみ） 

  

  

件数 ％

１～２日 11      10.7    

３～５日 23      22.3    

６～10日 34      33.0    

11日以上 23      22.3    

不明・無回答 12      11.7    

一時預かり
（n=103)

件数 ％

１～２日 11      13.9    

３～５日 22      27.8    

６～10日 16      20.3    

11日以上 14      17.7    

不明・無回答 16      20.3    

幼稚園の預かり保育
（n=79)



 

22 

【問 16 で「８．利用していない」と答えた方のみ】 

問16-1 利用していない主な理由は何ですか。（当てはまるものすべてに○） 

「特に利用する必要がない」が 94.1％と最も高く、次いで「子どもの父親または母親がみているため」

が 75.5％、「親族・知人にみてもらうため」が 53.7％となっています。 

 

 

  

94.1 

35.3 

75.5 

53.7 

7.8 

4.1 

12.0 

15.9 

49.6 

34.1 

16.9 

11.8 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特に利用する必要がない

子どもがまだ小さいため

子どもの父親または母親がみている

ため

親族・知人にみてもらうため

利用したい事業がない

事業に空きがない

事業の質に不安がある

事業の利便性（立地や利用可能時間・

日数等）がよくない

利用料がかかる・高い

利用手続きや利用料がわからない

自分が事業の対象者になるのかどう

かわからない

その他

不明・無回答

全体（n=510）
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問17 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利

用する必要があると思いますか。 

「利用したい」「利用する必要がない」が 49.4％となっています。 

 

■利用したい目的（当てはまるものすべてに○） 

「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 39.2％と最も高

く、次いで「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」が 35.0％となっていま

す。 

 

■利用したい年間希望日数（数字を記入） 

利用したい年間希望日数は以下の通りです。（回答があった項目のみ） 

  

   

49.4 49.4 1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,337）

利用したい 利用する必要がない 不明・無回答

39.2 

35.0 

11.8 

1.7 

12.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

不明・無回答

全体（n=660）

件数 ％

１～２日 72      10.9    

３～５日 96      14.5    

６～10日 169    25.6    

11日以上 263    39.8    

不明・無回答 60      9.1     

利用したい合計日数
（n=660)

件数 ％

１～２日 41      15.8    

３～５日 78      30.1    

６～10日 51      19.7    

11日以上 71      27.4    

不明・無回答 18      6.9     

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の習い事等）、リフレッシュ目的

（n=259)

件数 ％

１～２日 46      19.9    

３～５日 83      35.9    

６～10日 48      20.8    

11日以上 33      14.3    

不明・無回答 21      9.1     

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の通院 等

（n=231)

件数 ％

１～２日 9       11.5    

３～５日 25      32.1    

６～10日 10      12.8    

11日以上 25      32.1    

不明・無回答 9       11.5    

不定期の就労
（n=78)
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問18 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病

気など）により、宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことは

ありましたか。（預け先が見つからなかった場合も含みます）当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

「そのようなことはなかった」が 87.8％と最も高く、次いで「保護者や家族の病気のときにあった」

が 6.6％となっています。 

 
【問 18 で「１」～「４」と答えた方のみ】 

問18-1 泊まりがけで家族以外に宛名のお子さんをみてもらわないといけなかったとき、短期入所生

活援助事業（ショートステイ：児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）を利用したいと

思いましたか。当てはまる番号１つに○をつけ、利用したいと思った日数をご記入ください。 

「利用したいと思った」が 13.8％、「利用したいと思わなかった」が 84.1％となっています。 

 

  

1.8 

3.9 

6.6 

2.3 

87.8 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭のときにあった

保護者や家族の育児疲れ・育児不安

のときにあった

保護者や家族の病気のときにあった

そのほかの理由のときにあった

そのようなことはなかった

不明・無回答

全体（n=1,337）

13.8 84.1 2.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=195）

利用したいと思った 利用したいと思わなかった 不明・無回答
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【宛名のお子さんが 0 歳 6 か月～2 歳で、現在、保育施設等を利用していない方におたずねします。】 

問19 国が検討している「こども誰でも通園制度（仮称）」が創設された場合、週に何日くらい利用したい

と思いますか。（〇は１つ） 

「利用したい」が 59.1％、「利用したいとは思わない」が 37.0％となっています。 

 

■年間希望日数（数字を記入） 

年間希望日数は、「３～５日」が 33.7％と最も高く、次いで「１～２日」が 23.8％となっています。 

 

■１回あたりの時間（数字を記入） 

１回あたりの時間は、「７時間以上」が 20.1％と最も高く、次いで「５時間」「６時間」が 12.2％とな

っています。 

 

59.1 37.0 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=303）

はい いいえ 不明・無回答

23.8 

33.7 

1.7 

40.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１～２日

３～５日

５～７日

不明・無回答

全体（n=303）

0.0

1.7 

5.3 

5.6 

12.2 

12.2 

20.1 

42.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間以上

不明・無回答

全体（n=303）
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Ⅵ 宛名のお子さんの地域の子育て支援のための事業の利用状況について 

問20 宛名のお子さんについて、親子が集まって交流したり、子育ての相談をしたり、情報提供を受

けられる地域の子育て支援のための事業を利用していますか。 

「利用していない」が 66.9％と最も高く、次いで「すくっぴーひろばでの親子交流、子育て相談、情

報提供等」が 22.2％、「保育所等での親子交流、子育て相談、情報提供、園庭開放等」が 11.7％となっ

ています。 

 

■１月あたりの利用回数（頻度）（数字を記入） 

「１回」が 14.2％と最も高く、次いで「２回」が 5.8％となっています。 

 

  

22.2 

11.7 

5.8 

2.4 

66.9 

1.9 

0% 20% 40% 60% 80%

すくっぴーひろばでの親子交流、子育

て相談、情報提供等

保育所等での親子交流、子育て相

談、情報提供、園庭開放等

鶴ケ谷児童館・西部児童センターでの

乳幼児親子を対象とした行事、子育て

相談等

その他

利用していない

不明・無回答

全体（n=1,337）

14.2 

5.8 

3.1 

1.2 

4.1 

71.6 

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

全体（n=416）
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問21 問20のような地域の子育て支援のための事業について「できれば今後利用したい」、あるいは

「利用しているが、今後もっと回数を増やしたい」と思いますか。 

「新たに利用したり、利用回数を増やしたいとは思わない」が 52.3％と最も高く、次いで「今は利用

していないが今後利用したい」が 30.1％、「すでに利用しているが、今後利用回数を増やしたい」が

14.5％となっています。 

 

■１月あたりの利用回数（頻度）（数字を記入） 

「１回」が 12.8％と最も高く、次いで「２回」が 6.4％となっています。 

 

 

 

 

  

30.1 14.5 52.3 3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,337）

今は利用していないが今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用回数を増やしたい

新たに利用したり、利用回数を増やしたいとは思わない

不明・無回答

12.8 

6.4 

4.7 

2.3 

3.4 

70.5 

0% 20% 40% 60% 80%

１回

２回

３回

４回

５回以上

不明・無回答

全体（n=596）
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【問 21 で「３．新たに利用したり、利用回数を増やしたいとは思わない」と答えた方のみ】 

問21-1 新たに利用したり、利用回数を増やしたいと思わない主な理由は何ですか。（当てはまるもの

すべてに○） 

「子どもの就園や保護者の就労などで利用できないから」が 60.2％と最も高く、次いで「利用者同士

などの対人関係がおっくうだから」が 32.3％、「参加したいイベントや事業がないから」が 19.9％とな

っています。 

 

 

  

11.9 

60.2 

5.2 

4.9 

19.9 

8.6 

32.3 

12.7 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80%

場所や利用方法が分からないから

子どもの就園や保護者の就労などで

利用できないから

交通の便などの利便性が悪いから

駐車場がないまたは少ないから

参加したいイベントや事業がないから

遊ぶスペースや遊具が少ないから

利用者同士などの対人関係がおっくう

だから

その他

不明・無回答

全体（n=699）
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Ⅶ お子さんの小学校就学後の放課後の過ごし方について 

来年度小学校に就学される方 

問22 宛名のお子さんについて、小学校就学後の放課後（平日の小学校終了後）の時間を、どのよう

な場所で過ごさせたいと思いますか。当てはまる番号すべてに○をつけ、それぞれ希望するおお

よその日数を[  ]内に数字でご記入ください。 

低学年 

小学校低学年の間に過ごさせたい場所は、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）」が

71.4％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ」が 58.1％、「放課後子ども教室（わくわく広場）」が

42.9％となっています。 

 

 

 

■希望する週当たり日数及び放課後児童クラブの終了時間（数字を記入） 

希望する週当たり日数は以下の通りです。 

  

30.5 

20.7 

71.4 

21.2 

42.9 

58.1 

0.0

3.4 

47.3 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾等）

鶴ケ谷児童館・西部児童センター（自

由来館）

放課後子ども教室（わくわく広場）

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター事業

その他

不明・無回答

全体（n=203）

件数 ％

１日 4       6.5     

２日 10      16.1    

３日 11      17.7    

４日 7       11.3    

５日 22      35.5    

６日以上 2       3.2     

不明・無回答 6       9.7     

自宅
（n=62)

件数 ％

１日 9       21.4    

２日 10      23.8    

３日 4       9.5     

４日 2       4.8     

５日 12      28.6    

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 5       11.9    

祖父母宅や友人・知人宅
（n=42)
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件数 ％

１日 68      46.9    

２日 58      40.0    

３日 9       6.2     

４日 1       0.7     

５日 1       0.7     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 8       5.5     

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学
習塾等）

（n=145)

件数 ％

１日 24      55.8    

２日 9       20.9    

３日 3       7.0     

４日 3       7.0     

５日 1       2.3     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 3       7.0     

鶴ケ谷児童館・西部児童センター（自由
来館）

（n=43)

件数 ％

１日 20      23.0    

２日 14      16.1    

３日 14      16.1    

４日 3       3.4     

５日 29      33.3    

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 8       9.2     

放課後子ども教室（わくわく広場）
（n=87)

件数 ％

１日 2       1.7     

２日 8       6.8     

３日 15      12.7    

４日 9       7.6     

５日 78      66.1    

６日以上 3       2.5     

不明・無回答 3       2.5     

放課後児童クラブ
（n=118)

件数 ％

１日 0       -

２日 0       -

３日 0       -

４日 0       -

５日 0       -

６日以上 0       -

不明・無回答 0       -

ファミリー・サポート・センター事業
（n=0)

件数 ％

15時以前 0       0.0     

15～16時 2       1.7     

16～17時 18      15.3    

17～18時 44      37.3    

18～19時 45      38.1    

19時以降 3       2.5     

不明・無回答 6       5.1     

放課後児童クラブの時間
（n=118)
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高学年 

小学校高学年の間に過ごさせたい場所は、「自宅」が 59.9％と最も高く、次いで「放課後児童クラブ」

が 43.8％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾等）」が 44.2％となっています。 

 

 

 

■希望する週当たり日数及び放課後児童クラブの終了時間（数字を記入） 

希望する週当たり日数は以下の通りです。 

  

   

59.9 

21.5 

44.2 

4.7 

5.8 

43.8 

0.4 

9.6 

60.6 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾等）

鶴ケ谷児童館・西部児童センター（自

由来館）

放課後子ども教室（わくわく広場）

放課後児童クラブ

ファミリー・サポート・センター事業

その他

不明・無回答

全体（n=203）

件数 ％

１日 4       7.1     

２日 9       16.1    

３日 11      19.6    

４日 4       7.1     

５日 20      35.7    

６日以上 2       3.6     

不明・無回答 6       10.7    

自宅
（n=56)

件数 ％

１日 11      26.8    

２日 8       19.5    

３日 5       12.2    

４日 1       2.4     

５日 11      26.8    

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 5       12.2    

祖父母宅や友人・知人宅
（n=41)

件数 ％

１日 43      29.7    

２日 70      48.3    

３日 19      13.1    

４日 2       1.4     

５日 2       1.4     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 9       6.2     

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学
習塾等）

（n=145)

件数 ％

１日 15      35.7    

２日 11      26.2    

３日 7       16.7    

４日 3       7.1     

５日 1       2.4     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 5       11.9    

鶴ケ谷児童館・西部児童センター（自由
来館）

（n=42)
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件数 ％

１日 29      35.4    

２日 14      17.1    

３日 8       9.8     

４日 2       2.4     

５日 20      24.4    

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 9       11.0    

放課後子ども教室（わくわく広場）
（n=82)

件数 ％

１日 4       4.4     

２日 10      11.1    

３日 14      15.6    

４日 7       7.8     

５日 48      53.3    

６日以上 2       2.2     

不明・無回答 5       5.6     

放課後児童クラブ
（n=90)

件数 ％

１日 0       -

２日 0       -

３日 0       -

４日 0       -

５日 0       -

６日以上 0       -

不明・無回答 0       -

ファミリー・サポート・センター事業
（n=0)

件数 ％

15時以前 0       0.0     

15～16時 1       0.8     

16～17時 16      13.6    

17～18時 43      36.4    

18～19時 47      39.8    

19時以降 4       3.4     

不明・無回答 7       5.9     

放課後児童クラブ時間
（n=90)
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【問 22 で「６．放課後児童クラブ」と答えた方のみ】 

問22-1 宛名のお子さんについて、土曜日および長期の休み（夏休みなど）に、放課後児童クラブを利

用したいと思いますか。(1)土曜日、(2)長期の休み（夏休みなど）それぞれ、【①利用希望】につい

て当てはまる番号1つに○をつけてください。 

 

土曜日 

「利用しない（利用する予定はない）」が 61.9％と最も高く、次いで「４～６年生になっても利用し

たい」が 21.2％、「１～３年生の間は利用したい」が 11.0％となっています。 

 
希望する頻度（○は１つ）      希望する時間帯（数字を記入） 

  

 

  

11.0 

21.2 

61.9 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１～３年生の間は利用したい

４～６年生になっても利用したい

利用しない（利用する予定はない）

不明・無回答

全体（n=118）

44.7 

46.8 

8.5 

0% 50%

ほぼ毎週利用したい

月１～２回は利用したい

不明・無回答

全体（n=38）
件数 ％

7時から 2              5.3           

8時から 22            57.9          

9時から 12            31.6          

10時以降 1              2.6           

不明・無回答 1              2.6           

件数 ％

14時以前 5              13.2          

15時まで 5              13.2          

16時まで 2              5.3           

17時まで 2              5.3           

18時以降 18            47.4          

不明・無回答 9              23.7          

開始時間
（n=38)

終了時間
（n=38)
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長期の休み（夏休みなど） 

「４～６年生になっても利用したい」が 42.4％と最も高く、次いで「１～３年生の間は利用したい」

が 36.4％、「利用しない（利用する予定はない）」が 12.7％となっています。 

 

希望する頻度（○は１つ）      希望する時間帯（数字を記入） 

  

 

  

36.4 

42.4 

12.7 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１～３年生の間は利用したい

４～６年生になっても利用したい

利用しない（利用する予定はない）

不明・無回答

全体（n=118）

36.8 

52.6 

6.3 

4.2 

0% 50% 100%

１～２日

３～５日

６～７日

不明・無回答

全体（n=95）
件数 ％

7時から 4              4.1           

8時から 37            37.8          

9時から 45            45.9          

10時以降 5              5.1           

不明・無回答 7              7.1           

件数 ％

14時以前 8              8.2           

15時まで 10            10.2          

16時まで 12            12.2          

17時まで 25            25.5          

18時以降 36            36.7          

不明・無回答 7              7.1           

開始時間
（n=98)

終了時間
（n=98)
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Ⅷ 保護者の就労状況について 

問23 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

(1) 就労状況について、当てはまる番号1つに○をつけてください。 

保護者の現在の就労状況は、母親では、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではあ

る」が 43.5％と最も高く、次いで「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が

30.7％、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」が 15.6％となっ

ています。 

父親では、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 85.2％となっています。 

 

 

 

 

  

30.7 

43.5 

15.6 

1.0 

7.4 

0.4 

1.3 

85.2 

1.5 

0.4 

0.0

0.4 

0.1 

12.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育

休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労し

ていない

これまで就労したことがない

不明・無回答

全体(n=1,337)

母親 父親
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【(１)で「１」～「４」（就労している）と答えた方のみ】 

(1)-1 ① 1週当たりの就労日数と1日当たりの就労時間（残業時間を含む）、②家を出る時刻と

帰宅時刻を、[  ]内に数字でご記入ください。 

■母親 

週当たりの就労日数は、「５日以上」が 79.5％と最も高く、次いで「４日」が 8.7％となっています。 

１日当たりの就労時間は、「７時間以上」が 59.1％と最も高く、次いで「６～７時間」が 14.8％とな

っています。 

家を出る時間は、「８～９時」が 43.5％と最も高く、次いで「７～８時」が 34.8％となっています。 

帰宅時間は、「17 時以前」が 30.2％と最も高く、次いで「18～19 時」が 29.0％、「17 時～18 時」が

24.7％となっています。 

            【週当たりの就労日数】           【１日当たりの就労時間】 

 
            【家を出る時間】                【帰宅時間】 

  

  

0.4 

0.8 

3.6 

8.7 

79.5 

7.0 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日以上

不明・無回答

全体（n=992） 0.4 

1.0 

7.2 

10.2 

14.8 

59.1 

7.4 

0% 20% 40% 60% 80%

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

不明・無回答

全体（n=992）

0.0

1.1 

34.8 

43.5 

12.2 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80%

６時以前

６～７時

７～８時

８～９時

９時以降

不明・無回答

全体（n=992）

30.2 

24.7 

29.0 

5.2 

1.8 

9.0 

0% 20% 40% 60% 80%

17時以前

17～18時

18～19時

19～20時

20時以降

不明・無回答

全体（n=992）
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■父親 

週当たりの就労日数は、「５日以上」が 91.6％となっています。 

１日当たりの就労時間は、「７時間以上」が 90.3％となっています。 

家を出る時間は、「７～８時」が 40.4％と最も高く、次いで「６～７時」が 20.9％、「８～９時」が

17.2％となっています。 

帰宅時間は、「18時～19時」が 28.6％と最も高く、次いで「19時～20時」が 20.7％、「20時以降」が

20.1％となっています。 

            【週当たりの就労日数】           【１日当たりの就労時間】 

 
            【家を出る時間】                【帰宅時間】 

  

 

  

0.1 

0.3 

2.3 

0.3 

91.6 

5.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日以上

不明・無回答

全体（n=1,160） 0.1 

0.1 

0.3 

0.1 

0.3 

90.3 

8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

不明・無回答

全体（n=1,160）

7.8 

20.9 

40.4 

17.2 

5.8 

7.9 

0% 20% 40% 60% 80%

６時以前

６～７時

７～８時

８～９時

９時以降

不明・無回答

全体（n=1,160）

8.3 

14.0 

28.6 

20.7 

20.1 

8.4 

0% 20% 40% 60% 80%

17時以前

17～18時

18～19時

19～20時

20時以降

不明・無回答

全体（n=1,160）
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【(１)で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労している）と答えた方のみ】 

(1)-2 フルタイムへの転換希望はありますか。（○は1つ） 

母親では、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 46.7％と最も高く、次いで「フル

タイムへの転換希望はあるが、予定はない」が 31.1％、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現でき

る見込みはない」が 12.7％となっています。 

 

 
 

 

  

12.7 31.1 46.7 2.8 6.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=212）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

件数 ％

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 3       60.0    

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 0       0.0     

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 2       40.0    

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0       0.0     

不明・無回答 0       0.0     

父親
（n=5）



 

39 

【(１)で「５」または「６」と答えた方のみ】 

(1)-3 就労したいという希望はありますか。（○は1つ） 

就労希望は、母親では、「１年より先、一番下の子どもが [ ]歳になった頃に就労したい」が 45.6％

と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 30.0％、「子育てや家事などに

専念したい（就労の予定はない）」が 16.9％となっています。 

 

 

(1)-3 で「１番下の子供が（ ）歳になったころに就労したい」を選んだ方 

■就労したいと思う末子の年齢（数字を記入） 

就労したいと思う末子の年齢は、母親では、「３歳」が 37.2％と最も高く、次いで「６～８歳」が

27.9％、「４歳」が 14.0％となっています。 

 

※ 父親の回答はありませんでした。  

16.9 45.6 30.0 7.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=160）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが [ ]歳になった頃に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

件数 ％

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 0       0.0     

１年より先、一番下の子どもが [　]歳になった頃に就労したい 1       18.6    

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 4       57.1    

不明・無回答 2       28.6    

父親
（n=7）

4.7 

2.3 

37.2 

14.0 

2.3 

27.9 

4.7 

4.7 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

不明・無回答

母親（n=43）
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(1)-3 で「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」を選んだ方 

■希望する就労形態（それぞれ１つに○） 

希望する就労形態は、母親では、「パート・アルバイト等」が 63.3％、「フルタイム」が 20.0％となっ

ています。 

 

 

 

問 10 の希望する就労形態で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）」を選んだ方 

■希望する１週当たりの就労日数・１日当たりの就労時間（数字を記入） 

１週当たりの就労日数は、「３日」が 46.7％と最も高く、次いで「４日」が 23.3％、「５日以上」が

13.3％となっています。 

１日当たりの就労時間は、「４～５時間」が 26.7％と最も高く、次いで「５～６時間」、「６～７時間」

が 20.0％となっています。 

【母親】 

            【１週当たりの就労日数】        【１日当たりの就労時間】 

 

20.0 63.3 16.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=30）

フルタイム パート・アルバイト等 不明・無回答

件数 ％

フルタイム 1       25.0    

パート・アルバイト等 0       0.0     

不明・無回答 3       75.0    

父親
（n=4）

0.0

10.0 

46.7 

23.3 

13.3 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１日

２日

３日

４日

５日以上

不明・無回答

全体（n=30） 3.3 

13.3 

26.7 

20.0 

20.0 

6.7 

10.0 

0% 10% 20% 30%

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

不明・無回答

全体（n=30）
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【父親】 

 

  

件数 ％

１日 0       0.0     

２日 0       0.0     

３日 0       0.0     

４日 1       0.0     

５日以上 1       100.0  

不明・無回答 2       0.0     

1週当たりの就労日数
（n=4）

件数 ％

３時間未満 0       0.0     

３～４時間 0       0.0     

４～５時間 0       0.0     

５～６時間 1       0.0     

６～７時間 1       100.0  

７時間以上 0       0.0     

不明・無回答 2       0.0     

1日当たりの就労時間
（n=4）
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Ⅸ 育児休業や短時間勤務制度など職場の両立支援制度について 

問24 宛名のお子さんが生まれたとき、父母のいずれか、もしくは双方が育児休業を取得しました

か。（母親、父親それぞれについて○は1つ） 

母親では、「取得した（取得中である）」が 58.1％と最も高く、次いで「働いていなかった」が 32.0％、

「取得していない」が 8.5％となっています。 

父親では、「取得していない」が 74.3％と最も高く、次いで「取得した（取得中である）」が 18.3％、

「働いていなかった」が 1.1％となっています。 

 

【問 24 で母親または父親が「２．取得した（取得中である）」と答えた方のみ】 

問25 育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（母親、父親の該当する方について、○は1つ） 

母親では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 70.5％と最も高く、次いで「現在も育児休業中で

ある」が 20.2％、「育児休業中に離職した」が 6.4％となっています。 

父親では、「育児休業取得後、職場に復帰した」が 93.1％と最も高くなっています。 

 

  

32.0 

1.1 

58.1 

18.3 

8.5 

74.3 

1.4 

6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

父親

全体(n=1,337)

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない

不明・無回答

70.5 

93.1 

20.2 

1.6 

6.4 

2.9 

2.8 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=777）

父親（n=245）

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 不明・無回答
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【問 25 で母親または父親が「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方のみ】 

問25-1 育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め

先の育児休業の取得可能期間にかかわらず、「希望」としてはお子さんが何歳何か月のときまで

育児休業を取得したかったですか。母親、父親の該当する方について、[  ]内に数字でご記入く

ださい。 

■母親 

実際の取得期間は、「1～2 歳未満」が 48.5％と最も高く、次いで「1 歳未満」が 42.5％となっていま

す。 

希望の取得期間は、「1～2 歳未満」が 55.3％と最も高く、次いで「3 歳以上」が 12.6％、「2～3 歳未

満」が 12.4％となっています。 

 

■父親 

実際の取得期間は、「1歳未満」が 82.5％と最も高なっています。 

希望の取得期間は、「1 歳未満」が 53.1％と最も高く、次いで「1～2 歳未満」が 17.5％となっていま

す。 

 

参考：育児休業の取得期間の実際と希望の差 

 
 

  

42.5 

8.6 

48.5 

55.3 

2.6 

12.4 

0.2 

12.6 

6.2 

11.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①実際の取得期間

（n=548）

②希望の取得期間

（n=548）

1歳未満 1～2歳未満 2～3歳未満 3歳以上 不明・無回答

82.5 

53.1 

2.6 

17.5 

0.0 

1.3 

0.0 

0.0 

14.9 

26.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①実際の取得期間

（n=228）

②希望の取得期間

（n=228）

1歳未満 1～2歳未満 2～3歳未満 3歳以上 不明・無回答

60.9 

46.9 

6.6 

1.3 

21.0 

24.1 

11.5 

27.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=548）

父親（n=228）

早い 遅い 同じ 不明・無回答



 

44 

【問 25-１で実際の復帰と希望が異なる方のみ】 

問25-2 職場復帰が希望の時期と異なっていた理由は何ですか。（母親、父親の該当する方について、

当てはまるものすべてに○） 

母親では、「希望する保育所に入るため」が 69.2％と最も高く、次いで「経済的な理由で早く復帰す

る必要があったため」が 20.5％、「職場に育児休業を長く取りにくい雰囲気があったため」が 13.8％と

なっています。 

父親では、「人事異動や業務の節目の時期に合わせるため」が 80.9％と最も高く、次いで「経済的な

理由で早く復帰する必要があったため」が 54.5％、「配偶者や家族の希望があったため」が 20.0％とな

っています。 

 

 

69.2 

1.6 

11.6 

20.5 

13.8 

9.5 

1.1 

5.7 

4.6 

5.7 

4.1 

5.5 

20.0 

80.9 

54.5 

3.6 

1.8 

0.9 

1.8 

5.5 

0.9 

21.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

希望する保育所に入るため

配偶者や家族の希望があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わ

せるため

経済的な理由で早く復帰する必要が

あったため

職場に育児休業を長く取りにくい雰囲

気があったため

希望する保育所に入れなかったため

自分や子どもなどの体調が思わしくな

かったため

子どもをみてくれる人がいなかったた

め

職場の受入れ態勢が整っていなかっ

たため

その他

不明・無回答

母親（n=545） 父親（n=110）
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【問 25 で母親または父親が「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と答えた方のみ】 

問25-3 育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。（母親、父親の該当する

方について、○は1つ） 

母親では、「短時間勤務制度を利用した」が 45.3％と最も高く、次いで「短時間勤務にすると給与が

減額されるため、利用しなかった」が 13.5％、「短時間勤務にすると保育所の入所申請の優先順位が下

がると思い、利用しなかった」が 8.9％となっています。 

父親では、「仕事が忙しかったため、利用しなかった」が 23.2％と最も高く、次いで「短時間勤務に

すると給与が減額されるため、利用しなかった」が 21.5％、「子どもをみてくれる人がいたため、利用

しなかった」が 14.0％となっています。 

 

  

45.3 

1.1 

7.7 

13.5 

8.9 

6.2 

0.7 

3.8 

2.9 

3.8 

6.0 

3.1 

7.9 

23.2 

21.5 

0.0

9.6 

14.0 

7.0 

4.8 

4.8 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

短時間勤務制度を利用した

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲

気があったため、利用しなかった

仕事が忙しかったため、利用しなかった

短時間勤務にすると給与が減額されるた

め、利用しなかった

短時間勤務にすると保育所の入所申請

の優先順位が下がると思い、利用しな

かった

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制

度を利用したため、利用しなかった

子どもをみてくれる人がいたため、利用し

なかった

職場に短時間勤務制度がなかったた

め、利用しなかった

短時間勤務制度を利用できることを知ら

なかった

その他

不明・無回答

母親（n=548） 父親（n=228）
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【問24で母親または父親が「３．取得していない」と答えた方のみ】 

問26 育児休業を取得していない理由は何ですか。（母親、父親の該当する方について、当てはまる

ものすべてに○） 

母親では、「子育てや家事に専念するため退職した」が 33.6％と最も高く、次いで「職場に育児休業

の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が 15.0％、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があ

った」が 10.6％となっています。 

父親では、「仕事が忙しかった」が 45.2％と最も高く、次いで「職場に育児休業を取りにくい雰囲気

があった」が 36.8％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」「配偶者が育児休業を取得した」が 28.1％

となっています。 

 

10.6 

7.1 

0.7 

8.0 

0.0

7.1 

4.4 

0.0

6.2 

33.6 

15.0 

7.1 

2.7 

16.8 

15.0 

36.8 

45.2 

4.4 

4.8 

28.1 

3.1 

28.1 

16.2 

0.0

8.3 

0.4 

2.6 

4.8 

9.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格等が遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所等に預けることができた

配偶者が育児休業を取得した

配偶者が就労していない、祖父母等の親族にみ

てもらえるなどで、制度を利用しなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に

定めがなかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさな

かった

育児休業を取得できることを知らなかった

その他

不明・無回答

母親（n=548） 父親（n=228）
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Ⅹ 子育てに関する多賀城市へのご意見等について 

問27 お子さんが3人以上いる世帯に該当しますか。（○は1つ） 

「はい」が 18.6％、「いいえ」が 50.8％となっています。 

 

【問 27 で「１．はい」と答えた方のみ】 

問28 本市では小学校に入学する第３子以降のお子さんがいる子育て世帯に対し、３万円相当のお

祝い品を贈呈しております。ついては、お子さんが小学校に入学する際に、お祝い品として贈ら

れるとしたら、どの品物が良いですか。（当てはまるものすべてに○） 

「市内店舗で利用できる商品券」が 22.0％と最も高く、次いで「入学に際し必要となる物品（文房具、

図書カードなど）」が 16.6％、「現金」が 13.7％となっています。 

 

  

30.6 18.6 50.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（n=1,337）

はい いいえ 不明・無回答

13.7 

22.0 

11.0 

3.4 

16.6 

0.0

33.3 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

現金

市内店舗で利用できる商品券

花やお菓子

生活必需品（米など）

入学に際し必要となる物品（文房具、図書カー

ドなど）

その他

不明・無回答

全体（n=409）
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問29 あなたは、多賀城市の子育て支援の充実に向けた以下の取組みについて、どのような評価を

していますか。また、今後力を入れていくべきだと思いますか。次の1～10の取組みの「①施策の

評価」及び「②今後力を入れるべきか」について、当てはまるものにそれぞれ１つずつ○をつけて

ください。 

①施策の評価 

「評価する」「どちらかといえば評価する」を合わせた割合は、<１．乳幼児期から学童期、思春期に

おける心身の健康づくりの推進>が 65.5％と最も高く、次いで<３．地域活動や様々な体験機会の充実>

が 64.0％、<２．学校教育の充実>が 59.7％となっています。 

「どちらかといえば評価しない」「評価しない」を合わせた割合は、<10．仕事と子育ての両立の実現

に向けた環境づくり>が 40.0％と最も高く、次いで<４．子どもの遊び場・居場所の確保・充実>が

33.4％、<６．防犯や事故防止など子どもの安全確保対策の充実>が 29.3％となっています。 

 

 

 

  

32.2 

24.3 

27.1 

24.2 

34.1 

5.1 

11.0 

11.3 

2.9 

4.8 

33.3 

35.4 

36.9 

35.3 

20.9 

26.8 

42.9 

36.6 

13.5 

17.9 

11.5 

13.1 

14.8 

22.3 

9.0 

20.0 

17.2 

16.8 

6.6 

19.7 

2.6 

3.7 

3.0 

11.1 

1.9 

9.3 

6.4 

7.0 

3.7 

20.3 

20.4 

23.5 

18.1 

7.2 

34.0 

38.8 

22.5 

28.2 

73.4 

37.3 

2.2 

2.4 

2.3 

2.5 

2.2 

4.9 

4.3 

4.6 

4.3 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．乳幼児期から学童期、思春期に

おける心身の健康づくりの推進

２．学校教育の充実

３．地域活動や様々な体験機会の

充実

４．子どもの遊び場・居場所の確保・

充実

５．障がいを持つ子どもの支援の充

実

６．防犯や事故防止など子どもの安

全確保対策の充実

７．子育てに関する情報提供の充実

８．子育て家庭に対する相談窓口・

支援の充実

９．ひとり親家庭への支援の充実

10．仕事と子育ての両立の実現に

向けた環境づくり

評価する どちらかといえば評価する どちらかといえば評価しない

評価しない わからない 不明・無回答

全体（n=1,337）
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②今後力を入れるべきか 

「特にそう思う」「そう思う」を合わせた割合は<10．仕事と子育ての両立の実現に向けた環境づくり>

が 91.9％と最も高く、次いで<５．障がいを持つ子どもの支援の充実><６．防犯や事故防止など子ども

の安全確保対策の充実>が 80.9％、<７．子育てに関する情報提供の充実>が 73.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

22.9 

31.0 

17.5 

36.6 

48.8 

48.8 

30.2 

32.2 

26.0 

56.8 

47.1 

40.7 

37.5 

25.6 

32.1 

32.1 

43.2 

39.4 

32.0 

25.1 

15.7 

13.2 

14.7 

13.8 

9.9 

9.9 

15.1 

16.8 

26.0 

8.1 

3.2 

2.8 

2.5 

8.8 

0.4 

0.4 

1.9 

1.9 

2.3 

0.9 

6.7 

8.2 

23.7 

11.7 

0.9 

0.9 

1.2 

1.5 

4.6 

1.0 

4.3 

4.2 

4.1 

3.5 

7.9 

7.9 

8.3 

8.1 

9.1 

8.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．乳幼児期から学童期、思春期に

おける心身の健康づくりの推進

２．学校教育の充実

３．地域活動や様々な体験機会の

充実

４．子どもの遊び場・居場所の確保・

充実

５．障がいを持つ子どもの支援の充

実

６．防犯や事故防止など子どもの安

全確保対策の充実

７．子育てに関する情報提供の充実

８．子育て家庭に対する相談窓口・

支援の充実

９．ひとり親家庭への支援の充実

10．仕事と子育ての両立の実現に

向けた環境づくり

特にそう思う そう思う どちらともいえない あまりそう思わない

そう思わない 不明・無回答

全体（n=1,337）
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２ 小学生児童保護者調査結果 

Ⅰ お子さんとご家族の状況について 

問1 この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんから見た関係でお答えくださ

い。（○は1つ） 

「母親」が 90.6％と最も高く、次いで「父親」が 7.2％となっています。 

 

問2 この調査票にご回答いただいている方の配偶者についてお答えください。（○は1つ） 

「配偶者がいる」が 89.1％、「配偶者はいない」が 10.1％となっています。 

 

問3 宛名のお子さんの学年についてお答えください。（○は1つ） 

「小学２年生」が 21.2％と最も高く、次いで「小学３年生」が 18.5％となっています。 

 

90.6 7.2 

0.7 0.5 0.0 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

母親 父親 祖母 祖父 その他 不明・無回答

89.1 10.1 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

配偶者がいる 配偶者はいない 不明・無回答

18.2 

21.2 

18.5 

13.9 

15.8 

11.4 

1.0 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

不明・無回答

全体（n=1,192）
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問4 宛名のお子さんのきょうだいは何人いらっしゃいますか。宛名のお子さんを含めた人数を［  ］

内に数字でご記入ください。お二人以上のお子さんがいらっしゃる場合は、末子の方の生年月を

ご記入ください。 

「２人」が 47.1％と最も高く、次いで「１人」が 27.3％となっています。 

 
問5 宛名のお子さんと同居（二世帯住宅を含む）されている方について、該当するすべての番号に○

をつけてください。続柄はお子さんからみた関係です。 

「母親」が 96.1％と最も高く、次いで「父親」が 85.8％となっています。 

 

0.3 

27.3 

47.1 

19.9 

3.9 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

0人

1人

2人

3人

4人以上

不明・無回答

全体（n=1,192）

96.1 

85.8 

70.2 

15.9 

10.9 

2.9 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

母親

父親

きょうだい

祖母

祖父

その他

不明・無回答

全体（n=1,192）
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問6 お住まいの小学校区はどちらですか。（〇は1つ） 

「山王小学校区」が 24.3％と最も高く、次いで「城南小学校区」が 19.6％となっています。 

 

問7 宛名のお子さんの子育てを主に行っているのは、お子さんから見た関係でどなたですか。（○は1

つ） 

「主に母親」が 50.3％と最も高く、次いで「父母ともに」が 45.7％となっています。 

 

問8 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。当てはまる番号すべてに○をつけ

てください。（当てはまるものすべてに○） 

「緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみてもらえる」が 53.3％と最も高く、次いで「日常

的に祖父母等の親族にみてもらえる」が 24.1％となっています。 

 

19.5 

14.2 

24.3 

13.3 

19.6 

8.3 

0.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

多賀城小学校区

多賀城東小学校区

山王小学校区

天真小学校区

城南小学校区

多賀城八幡小学校区

不明・無回答

全体（n=1,192）

45.7 50.3 

1.8 1.4 0.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖母 主に祖父 その他

24.1 

53.3 

1.4 

13.3 

22.2 

0.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

日常的に祖父母等の親族にみてもら

える

緊急時もしくは用事の際には祖父母等

の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・

知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもを

みてもらえる友人・知人がいる

いずれもいない

不明・無回答

全体（n=1,192）
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問9 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談

できる場所はありますか。（○は1つ） 

「いる／ある」が 87.6％、「いない／ない」が 10.9％となっています。 

 

【問９で「１.いる／ある」と答えた方のみ】 

問９‐１ お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。（当ては

まるものすべてに○） 

「祖父母等の親族」が 79.5％と最も高く、次いで「友人や知人」が 78.1％となっています。 

 

  

87.6 10.9 1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

いる／ある いない／ない 不明・無回答

79.5 

78.1 

11.7 

4.9 

5.7 

0.2 

5.5 

23.2 

2.6 

0.4 

9.2 

0.8 

3.4 

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育てサポートセンター・児童館・児童セン

ター

児童発達支援センター（太陽の家）

保健所・母子健康センター

保育所・こども園・幼稚園

学校教諭

スクールソーシャルワーカー・スクールカウ

ンセラー

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

自治体の子育て関連担当窓口

その他

不明・無回答

全体（n=1,044）
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Ⅱ お子さんの平日の放課後や休日の過ごし方について 

問10 平日の放課後、土曜日、日曜日・祝日、長期の休み（夏休みなど）のそれぞれで、宛名のお子さんの

日常的な過ごし方で一番多いものについてうかがいます。時間帯ごとに当てはまるものを   

点線枠内からそれぞれ1つずつ選んで番号をご記入ください。 

■平日 

１４～１６時、１６～１８時、１８時以降のいずれにおいても、「親や祖父母等の家族・親族（大人）

と家の中にいる」がそれぞれ 31.9％、50.9％、92.7％と最も高くなっています。 

１４～１６時では、次いで「放課後児童クラブで過ごす」が 26.7％、「きょうだいや友だちなどと校

庭、公園、広場等の外の遊び場にいる」が 19.9％となっています。 

 

 

  

31.9 

0.3 

3.7 

6.4 

1.1 

19.9 

26.7 

1.0 

0.2 

0.0

0.3 

2.6 

3.1 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80%100%

親や祖父母等の家族・親族（大

人）と家の中にいる

親や祖父母等の家族・親族（大

人）と家の外にいる

きょうだいや友だちなどと子どもだ

けで家の中にいる

ひとりで家の中にいる

子どもの友だちの家でその家族

等といる

きょうだいや友だちなどと校庭、公

園、広場等の外の遊び場にいる

放課後児童クラブで過ごす

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター

（自由来館）で過ごす（放課後…

放課後子ども教室（わくわく広場）

で過ごす

ファミリー・サポート・センター事業

を利用している

スポーツ活動や地域活動（スポー

ツ少年団、クラブ活動）などをし…

学習塾や習い事に通っている

その他

不明・無回答

全体（n=1,192） １４～１６時

50.9 

1.2 

6.2 

5.6 

0.3 

8.2 

14.7 

0.7 

0.0

0.0

1.7 

6.9 

1.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80%100%

１６～１８時

92.7 

0.7 

0.7 

0.5 

0.0

0.0

1.0 

0.2 

0.0

0.0

1.2 

0.8 

0.0

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%100%

１８時以降

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター（自由来館）で

過ごす（放課後児童クラブで過ごす場合を除く） 

スポーツ活動や地域活動（スポーツ少年

団、クラブ活動）などをしている 
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■土曜日 

午前、午後、夕食後のいずれにおいても、「親や祖父母等の家族・親族（大人）と家の中にいる」がそ

れぞれ 54.7％、41.5％、96.3％と最も高くなっています。 

午前・午後では、次いで「親や祖父母等の家族・親族（大人）と家の外にいる」がそれぞれ 17.2％、

28.4％となっています。 

 

  

54.7 

17.2 

3.2 

1.2 

0.0

3.4 

3.5 

0.5 

0.0

0.0

6.0 

6.8 

1.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%100%

親や祖父母等の家族・親族（大

人）と家の中にいる

親や祖父母等の家族・親族（大

人）と家の外にいる

きょうだいや友だちなどと子どもだ

けで家の中にいる

ひとりで家の中にいる

子どもの友だちの家でその家族

等といる

きょうだいや友だちなどと校庭、公

園、広場等の外の遊び場にいる

放課後児童クラブで過ごす

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター

（自由来館）で過ごす（放課後…

放課後子ども教室（わくわく広場）

で過ごす

ファミリー・サポート・センター事業

を利用している

スポーツ活動や地域活動（スポー

ツ少年団、クラブ活動）などをし…

学習塾や習い事に通っている

その他

不明・無回答

全体（n=1,192） 午前

41.5 

28.4 

1.9 

0.5 

0.2 

6.0 

3.3 

0.8 

0.0

0.0

5.0 

8.9 

1.0 

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%100%

午後

96.3 

0.8 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2 

0.0

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%100%

夕食後

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター（自由来館）で

過ごす（放課後児童クラブで過ごす場合を除く） 

スポーツ活動や地域活動（スポーツ少年

団、クラブ活動）などをしている 
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■日曜日・祝日 

午前、午後、夕食後のいずれにおいても、「親や祖父母等の家族・親族（大人）と家の中にいる」がそ

れぞれ 57.6％、49.1％、96.6％と最も高くなっています。 

午前・午後では、次いで「親や祖父母等の家族・親族（大人）と家の外にいる」がそれぞれ 26.7％、

36.7％となっています。 

 

  

57.6 

26.7 

1.8 

0.8 

0.0

1.8 

0.0

0.0

0.0

0.0

5.8 

2.5 

0.5 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%100%

親や祖父母等の家族・親族（大

人）と家の中にいる

親や祖父母等の家族・親族（大

人）と家の外にいる

きょうだいや友だちなどと子どもだ

けで家の中にいる

ひとりで家の中にいる

子どもの友だちの家でその家族

等といる

きょうだいや友だちなどと校庭、公

園、広場等の外の遊び場にいる

放課後児童クラブで過ごす

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター

（自由来館）で過ごす（放課後…

放課後子ども教室（わくわく広場）

で過ごす

ファミリー・サポート・センター事業

を利用している

スポーツ活動や地域活動（スポー

ツ少年団、クラブ活動）などをし…

学習塾や習い事に通っている

その他

不明・無回答

全体（n=1,192） 午前

49.1 

36.7 

1.5 

0.8 

0.3 

3.6 

0.2 

0.2 

0.0

0.0

4.1 

1.0 

0.3 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%100%

午後

96.6 

0.8 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.5 

0% 20% 40% 60% 80%100%

夕食後

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター（自由来館）で

過ごす（放課後児童クラブで過ごす場合を除く） 

スポーツ活動や地域活動（スポーツ少年

団、クラブ活動）などをしている 



 

57 

■長期の休み 

午前、午後、夕食後のいずれにおいても、「親や祖父母等の家族・親族（大人）と家の中にいる」がそ

れぞれ 34.4％、39.4％、96.0％と最も高くなっています。 

午前・午後では、次いで「放課後児童クラブで過ごす」がそれぞれ 29.4％、22.4％となっています。 

 

  

34.4 

7.4 

10.9 

5.8 

0.2 

5.2 

29.4 

1.3 

0.0

0.0

0.4 

0.8 

1.5 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%100%

親や祖父母等の家族・親族（大

人）と家の中にいる

親や祖父母等の家族・親族（大

人）と家の外にいる

きょうだいや友だちなどと子どもだ

けで家の中にいる

ひとりで家の中にいる

子どもの友だちの家でその家族

等といる

きょうだいや友だちなどと校庭、公

園、広場等の外の遊び場にいる

放課後児童クラブで過ごす

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター

（自由来館）で過ごす（放課後…

放課後子ども教室（わくわく広場）

で過ごす

ファミリー・サポート・センター事業

を利用している

スポーツ活動や地域活動（スポー

ツ少年団、クラブ活動）などをし…

学習塾や習い事に通っている

その他

不明・無回答

全体（n=1,192） 午前

39.4 

9.9 

9.1 

3.4 

0.3 

7.4 

22.4 

1.0 

0.0

0.0

1.1 

2.4 

1.3 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80%100%

午後

96.0 

1.0 

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.2 

0.2 

0.0

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%100%

夕食後

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター（自由来館）で

過ごす（放課後児童クラブで過ごす場合を除く） 

スポーツ活動や地域活動（スポーツ少年

団、クラブ活動）などをしている 
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問11 宛名のお子さんについて、平日の放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。

現在の利用の有無や状況にかかわらず、当てはまるものすべてに○をつけ、それぞれ希望するお

およその日数を[  ]内に数字でご記入ください。 

小学校低学年の間に過ごさせたい場所は、「自宅」が 79.1％と最も高く、次いで「習い事（ピアノ教

室、サッカークラブ、学習塾等）」が 63.0％、「放課後児童クラブ」が 33.1％となっています。 

 

 

 

■希望する週当たり日数及び放課後児童クラブの終了時間（数字を記入） 

希望する週当たり日数は以下の通りです。 

  

79.1 

23.2 

63.0 

33.1 

6.0 

17.7 

2.1 

7.6 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、

学習塾等）

放課後児童クラブ

鶴ヶ谷児童館・西部児童センター（自

由来館）

放課後子ども教室（わくわく広場）

ファミリー・サポート・センター事業

その他

不明・無回答

全体（n=1,192）

件数 ％

１日 75      8.0     

２日 202    21.4    

３日 226    24.0    

４日 106    11.2    

５日 213    22.6    

６日以上 27      2.9     

不明・無回答 94      10.0    

自宅
（n=943)

件数 ％

１日 147    53.3    

２日 80      29.0    

３日 22      8.0     

４日 9       3.3     

５日 10      3.6     

６日以上 2       0.7     

不明・無回答 6       2.2     

祖父母宅や友人・知人宅
（n=276)
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件数 ％

１日 313    41.7    

２日 303    40.3    

３日 90      12.0    

４日 17      2.3     

５日 20      2.7     

６日以上 2       0.3     

不明・無回答 6       0.8     

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学
習塾等）

（n=751)

件数 ％

１日 28      7.1     

２日 72      18.3    

３日 111    28.2    

４日 47      11.9    

５日 110    27.9    

６日以上 6       1.5     

不明・無回答 20      5.1     

放課後児童クラブ
（n=394)

件数 ％

１日 46      63.9    

２日 12      16.7    

３日 8       11.1    

４日 0       0.0     

５日 4       5.6     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 2       2.8     

鶴ケ谷児童館・西部児童センター（自由
来館）

（n=72)

件数 ％

１日 142    67.3    

２日 45      21.3    

３日 12      5.7     

４日 0       0.0     

５日 8       3.8     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 2       0.9     

放課後子ども教室（わくわく広場）
（n=211)

件数 ％

１日 15      60.0    

２日 6       24.0    

３日 2       8.0     

４日 0       0.0     

５日 2       8.0     

６日以上 0       0.0     

不明・無回答 0       0.0     

ファミリー・サポート・センター事業
（n=25)

件数 ％

15時以前 0       0.0     

15～16時 7       1.8     

16～17時 60      15.2    

17～18時 150    38.1    

18～19時 147    37.3    

19時以降 10      2.5     

不明・無回答 20      5.1     

放課後児童クラブの時間
（n=394)
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Ⅲ お子さんの放課後児童クラブの利用状況について 

問12 宛名のお子さんは、現在、放課後児童クラブを利用していますか。(1)平日、(2)土曜日、(3)長期

の休み（夏休みなど）それぞれについて、当てはまる番号1つに○をつけ、利用している日数と時

間帯を[  ]内に数字でご記入ください。 

■平日 

「利用している」が 30.0％、「利用していない」が 66.4％となっています。 

利用日数は「５日」が 62.8％で最も高くなっています。 

  

 

 

■土曜日 

「利用している」が 6.5％、「利用していない」が 89.3％となっています。 

利用日数は「３日」が 26.9％で最も高くなっています。 

  

 

  

30.0 66.4 3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

利用している 利用していない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 0       0.0     15時以前 208    58.1    16時以前 2       0.6     

２日 5       1.4     15時 121    33.8    16時 5       1.4     

３日 21      5.9     16時 5       1.4     17時 72      20.1    

４日 102    28.5    17時 0       0.0     18時 141    39.4    

５日以上 225    62.8    18時以降 0       0.0     18時以降 120    33.5    

不明・無回答 5       1.4     不明・無回答 24      6.7     不明・無回答 18      5.0     

利用終了時間
（n=358)

週利用日数
（n=358) （n=358)

利用開始時間

6.5 89.3 4.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

利用している 利用していない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 6       7.7     10時以前 5       6.4     16時以前 15      19.2    

２日 16      20.5    11時 15      19.2    16時 13      16.7    

３日 21      26.9    12時 7       9.0     17時 12      15.4    

４日 15      19.2    13時 25      32.1    18時 9       11.5    

５日以上 0       0.0     14時以降 0       0.0     18時以降 1       1.3     

不明・無回答 20      25.6    不明・無回答 26      33.3    不明・無回答 28      35.9    

月利用日数
（n=78)

利用開始時間
（n=78)

利用終了時間
（n=78)
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■長期の休み 

「利用している」が 33.9％、「利用していない」が 63.4％となっています。 

利用日数は「５日以上」が 60.6％で最も高くなっています。 

  

 

 

【問 12 の(１)または(２)で「２.利用していない」と答えた方のみ】 

問13 放課後児童クラブを、平日または土曜日に利用していない理由は何ですか。（平日または土曜日

それぞれ、当てはまるものすべてに○） 

■平日 

「親や家族がいるから」が 67.3％と最も高く、次いで「留守番ができるから（留守番の練習中を含

む）」が 34.1％、「塾や習い事に通っているから」が 16.8％となっています。 

 

  

33.9 63.4 2.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

利用している 利用していない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 1       0.2     10時以前 89      22.0    16時以前 89      22.0    

２日 8       2.0     11時 72      17.8    16時 96      23.8    

３日 14      3.5     12時 85      21.0    17時 103    25.5    

４日 101    25.0    13時 105    26.0    18時 63      15.6    

５日以上 245    60.6    14時以降 12      3.0     18時以降 8       2.0     

不明・無回答 35      8.7     不明・無回答 41      10.1    不明・無回答 45      11.1    

利用開始時間
（n=404)

利用終了時間
（n=404)

月利用日数
（n=404)

67.3 

34.1 

3.0 

16.8 

0.5 

0.6 

10.0 

2.1 

12.1 

1.4 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80%

親や家族がいるから

留守番ができるから（留守番の練習中を含

む）

スポーツ少年団などの活動があるから

塾や習い事に通っているから

そのような制度があることを知らなかったか

ら

放課後児童クラブの開所時間が短いから

使用料がかかるから

他の施設等に預けているから

その他

特に理由はない

不明・無回答

全体（n=792）
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■土曜 

「親や家族がいるから」が 74.8％と最も高く、次いで「留守番ができるから（留守番の練習中を含

む）」が 19.2％、「塾や習い事に通っているから」が 8.3％となっています。 

 

  

74.8 

19.2 

6.4 

8.3 

0.6 

0.2 

7.1 

1.7 

7.5 

1.0 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80%

親や家族がいるから

留守番ができるから（留守番の練習中を含

む）

スポーツ少年団などの活動があるから

塾や習い事に通っているから

そのような制度があることを知らなかったか

ら

放課後児童クラブの開所時間が短いから

使用料がかかるから

他の施設等に預けているから

その他

特に理由はない

不明・無回答

全体（n=1,065）
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Ⅳ お子さんの放課後児童クラブの利用希望について 

問14 宛名のお子さんについて、放課後児童クラブを利用したいと思いますか。現在の利用の有無や状

況にかかわらず、平日、土曜日、長期の休み（夏休みなど）それぞれについて当てはまる番号1つ

に○をつけ、利用したい日数と時間帯を[  ]内に数字でご記入ください。 

(1) 小学1～3年生の間の利用希望について 

■平日 

「利用したい」が 53.6％、「利用希望はない」が 43.0％となっています。 

利用日数は「５日」が 62.2％で最も高くなっています。 

  

 

■土曜日 

「ほぼ毎週利用したい」が 3.9％、「月１～２日は利用したい」が 19.9％、「利用希望はない」が

70.0％となっています。 

  

 

53.6 43.0 3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=690）

利用したい 利用希望はない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 0       0.0     15時以前 206    55.7    16時以前 1       0.3     

２日 3       0.8     15時 115    31.1    16時 8       2.2     

３日 18      4.9     16時 10      2.7     17時 61      16.5    

４日 114    30.8    17時 0       0.0     18時 132    35.7    

５日以上 230    62.2    18時以降 15      4.1     18時以降 150    40.5    

不明・無回答 5       1.4     不明・無回答 24      6.5     不明・無回答 18      4.9     

週利用日数
（n=370)

利用開始時間
（n=370)

利用終了時間
（n=370)

3.9 19.9 70.0 6.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=690）

ほぼ毎週利用したい 月１～２日は利用したい 利用希望はない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

10時以前 15      65.2    16時以前 2       8.7     

11時 2       8.7     16時 1       4.3     

12時 0       0.0     17時 5       21.7    

13時 0       0.0     18時 6       26.1    

14時以降 0       0.0     18時以降 3       13.0    

不明・無回答 6       26.1    不明・無回答 6       26.1    

毎週
利用開始時間

（n=23) 毎週
利用終了時間

（n=23)
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■長期の休み 

「利用したい」が 62.6％、「利用希望はない」が 32.5％となっています。 

利用日数は「５日以上」が 61.3％で最も高くなっています。 

  

 

 

(1)-1 日曜や祝日などの休日にも開設した場合、利用したいと思いますか。（○は1つ） 

「利用したい」が 16.8％、「利用希望はない」が 77.7％となっています。 

 

  

件数 ％ 件数 ％

10時以前 92      67.2    16時以前 2       1.5     

11時 25      18.2    16時 1       0.7     

12時 3       2.2     17時 5       3.6     

13時 0       0.0     18時 31      22.6    

14時以降 0       0.0     18時以降 82      59.9    

不明・無回答 17      12.4    不明・無回答 16      11.7    

月１～２日
利用開始時間

（n=137) 月１～２日
利用終了時間

（n=137)

62.6 32.5 4.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=690）

利用したい 利用希望はない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 1       0.2     10時以前 235    54.4    16時以前 21      4.9     

２日 11      2.5     11時 136    31.5    16時 40      9.3     

３日 12      2.8     12時 10      2.3     17時 57      13.2    

４日 108    25.0    13時 2       0.5     18時 191    44.2    

５日以上 265    61.3    14時以降 1       0.2     18時以降 75      17.4    

不明・無回答 35      8.1     不明・無回答 48      11.1    不明・無回答 48      11.1    

月利用日数
（n=432)

利用開始時間
（n=432)

利用終了時間
（n=432)

16.8 77.7 5.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=690）

利用したい 利用希望はない 不明・無回答
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(2) 小学4～6年生の間の利用希望について 

■平日 

「利用したい」が 18.5％、「利用希望はない」が 49.6％となっています。 

利用日数は「５日」が 42.3％で最も高くなっています。 

  

 
■土曜日 

「ほぼ毎週利用したい」が1.8％、「月１～２日は利用したい」が5.5％、「利用希望はない」が59.8％

となっています。 

  

 

 

18.5 49.6 32.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

利用したい 利用希望はない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 3       1.4     15時以前 85      38.6    16時以前 2       0.9     

２日 5       2.3     15時 89      40.5    16時 8       3.6     

３日 25      11.4    16時 11      5.0     17時 21      9.5     

４日 89      40.5    17時 0       0.0     18時 74      33.6    

５日以上 93      42.3    18時以降 0       0.0     18時以降 80      36.4    

不明・無回答 5       2.3     不明・無回答 35      15.9    不明・無回答 35      15.9    

週利用日数
（n=220)

利用開始時間
（n=220)

利用終了時間
（n=220)

1.8 5.5 59.8 33.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

ほぼ毎週利用したい 月１～２日は利用したい 利用希望はない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％

10時以前 14      66.7    16時以前 1       4.8     

11時 2       9.5     16時 1       4.8     

12時 0       0.0     17時 4       19.0    

13時 0       0.0     18時 8       38.1    

14時以降 0       0.0     18時以降 3       14.3    

不明・無回答 5       23.8    不明・無回答 5       23.8    

毎週
利用開始時間

（n=21) 毎週
利用終了時間

（n=21)

件数 ％ 件数 ％

10時以前 48      73.8    16時以前 0       0.0     

11時 9       13.8    16時 1       1.5     

12時 2       3.1     17時 3       4.6     

13時 0       0.0     18時 17      26.2    

14時以降 0       0.0     18時以降 35      53.8    

不明・無回答 6       9.2     不明・無回答 9       13.8    

月１～２日
利用開始時間

（n=65) 月１～２日
利用終了時間

（n=65)
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■長期の休み 

「利用したい」が 27.1％、「利用希望はない」が 41.6％となっています。 

利用日数は「５日以上」が 62.2％で最も高くなっています。 

  

 

 

(2)-1 日曜や祝日などの休日にも開設した場合、利用したいと思いますか。（○は1つ） 

「利用したい」が 7.4％、「利用希望はない」が 61.6％となっています。 

 

  

27.1 41.6 31.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

利用したい 利用希望はない 不明・無回答

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％

１日 1       0.3     10時以前 182    56.3    16時以前 5       1.5     

２日 6       1.9     11時 75      23.2    16時 21      6.5     

３日 8       2.5     12時 8       2.5     17時 32      9.9     

４日 65      20.1    13時 2       0.6     18時 132    40.9    

５日以上 201    62.2    14時以降 1       0.3     18時以降 76      23.5    

不明・無回答 42      13.0    不明・無回答 55      17.0    不明・無回答 57      17.6    

月利用日数
（n=323)

利用開始時間
（n=323)

利用終了時間
（n=323)

7.4 61.6 31.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

利用したい 利用希望はない 不明・無回答
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Ⅴ お子さんの宿泊を伴う一時預かりについて 

問15 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利

用する必要があると思いますか。利用希望の有無について当てはまる番号・記号すべてに○をつ

け、必要な日数をご記入ください。 

「利用したい」が 19.2％、「利用する必要がない」が 78.9％となっています。 

 
■利用したい目的（当てはまるものすべてに○） 

「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」が70.3％と最も高く、次いで「私

用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」が 66.8％となっています。 

 
■利用したい年間希望日数（数字を記入） 

利用したい年間希望日数は以下の通りです。（回答があった項目のみ） 

 

   

19.2 78.9 1.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,192）

利用したい 利用する必要はない 不明・無回答

66.8 

70.3 

31.0 

6.1 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）

や親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉

妹を含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

不明・無回答

全体（n=229）

件数 ％

１～２日 25      10.9    

３～５日 33      14.4    

６～10日 59      25.8    

11日以上 91      39.7    

不明・無回答 21      9.2     

利用したい合計日数
（n=229)

件数 ％

１～２日 25      15.5    

３～５日 48      29.8    

６～10日 32      19.9    

11日以上 44      27.3    

不明・無回答 12      7.5     

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や
親の習い事等）、リフレッシュ目的

（n=161)

件数 ％

１～２日 14      19.7    

３～５日 22      31.0    

６～10日 16      22.5    

11日以上 10      14.1    

不明・無回答 9       12.7    

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹
を含む）や親の通院 等

（n=71)

件数 ％

１～２日 1       7.1     

３～５日 3       21.4    

６～10日 2       14.3    

11日以上 4       28.6    

不明・無回答 4       28.6    

不定期の就労
（n=14)
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問16 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族（兄弟姉妹含む）の育児疲れや育児不安、病

気など）により、宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外にみてもらわなければならないことは

ありましたか。（預け先が見つからなかった場合も含みます）当てはまる番号すべてに○をつけて

ください。 

「そのようなことはなかった」が 83.8％と最も高く、次いで「保護者や家族の病気のときにあった」

が 8.6％となっています。 

 
【問１６で「１」～「４」と答えた方のみ】 

問16-1 泊まりがけで家族以外に宛名のお子さんをみてもらわないといけなかったとき、短期入所生

活援助事業（ショートステイ：児童養護施設等で一定期間、子どもを保護する事業）を利用したいと

思いましたか。当てはまる番号１つに○をつけ、利用したいと思った日数をご記入ください。 

「利用したいと思った」が 30.0％、「利用したいと思わなかった」が 66.3％となっています。 

 

  

2.1 

2.1 

8.6 

2.9 

83.8 

2.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

冠婚葬祭のときにあった

保護者や家族の育児疲れ・育児不安

のときにあった

保護者や家族の病気のときにあった

そのほかの理由のときにあった

そのようなことはなかった

不明・無回答

全体（n=1,192）

30.0 66.3 3.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=160）

利用したいと思った 利用したいと思わなかった 不明・無回答
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Ⅵ 保護者の就労状況について 

問17 宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含む）をうかがいます。 

(1) 就労状況について、当てはまる番号1つに○をつけてください。 

保護者の現在の就労状況は、母親では、「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休

業中ではない」が 43.2％と最も高く、次いで「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中で

はない」が 32.0％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 17.7％となっています。 

父親では、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が 67.3％となっています。 

 

 

 

 

  

32.0 

0.7 

43.2 

1.1 

17.7 

2.6 

2.8 

67.3 

0.5 

0.5 

0.0

0.3 

0.0

31.4 

0% 20% 40% 60% 80%

フルタイムで就労しており、産休・育

休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育

休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、

産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労している

が、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労し

ていない

これまで就労したことがない

不明・無回答

全体(n=1,192

母親 父親
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【(１)で「１」～「４」（就労している）と答えた方のみ】 

(1)-1 ① 1週当たりの就労日数と1日当たりの就労時間（残業時間を含む）、②家を出る時刻と

帰宅時刻を、[  ]内に数字でご記入ください。 

■母親 

週当たりの就労日数は、「５日以上」が 78.9％と最も高く、次いで「４日」が 10.8％となっています。 

１日当たりの就労時間は、「７時間以上」が 57.3％と最も高く、次いで「６～７時間」が 13.6％とな

っています。 

家を出る時間は、「８～９時」が 42.9％と最も高く、次いで「７～８時」が 33.2％となっています。 

帰宅時間は、「17 時以前」が 30.8％と最も高く、次いで「18～19 時」が 29.8％、「17 時～18 時」が

23.1％となっています。 

            【週当たりの就労日数】           【１日当たりの就労時間】 

 
            【家を出る時間】                【帰宅時間】 

  

  

0.0

0.5 

3.3 

10.8 

78.9 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日以上

不明・無回答

全体（n=389） 0.5 

2.1 

6.9 

12.9 

13.6 

57.3 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80%

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

不明・無回答

全体（n=389）

0.5 

1.0 

33.2 

42.9 

14.1 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80%

６時以前

６～７時

７～８時

８～９時

９時以降

不明・無回答

全体（n=389）

30.8 

23.1 

29.8 

4.6 

1.8 

9.8 

0% 20% 40% 60% 80%

17時以前

17～18時

18～19時

19～20時

20時以降

不明・無回答

全体（n=389）
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■父親 

週当たりの就労日数は、「５日以上」が 92.2％となっています。 

１日当たりの就労時間は、「７時間以上」が 90.7％となっています。 

家を出る時間は、「７～８時」が 43.2％と最も高く、次いで「６～７時」が 21.3％、「８～９時」が

13.1％となっています。 

帰宅時間は、「18時～19時」が 31.3％と最も高く、次いで「20時以降」が18.9％、「19時～20時」が

16.7％となっています。 

            【週当たりの就労日数】           【１日当たりの就労時間】 

 
            【家を出る時間】                【帰宅時間】 

  

 

  

0.0

0.0

0.9 

0.1 

92.2 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日

２日

３日

４日

５日以上

不明・無回答

全体（n=808） 0.0

0.0

0.2 

0.1 

0.7 

90.7 

8.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

不明・無回答

全体（n=808）

0

21.3 

43.2 

13.1 

4.8 

8.8 

0% 20% 40% 60% 80%

６時以前

６～７時

７～８時

８～９時

９時以降

不明・無回答

全体（n=808）

0

14.4 

31.3 

16.7 

18.9 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80%

17時以前

17～18時

18～19時

19～20時

20時以降

不明・無回答

全体（n=808）
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【(１)で「３」または「４」（パート・アルバイト等で就労している）と答えた方のみ】 

(1)-2 フルタイムへの転換希望はありますか。（○は1つ） 

母親では、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」が 56.1％と最も高く、次いで「フル

タイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 30.9％、「フルタイムへの転換希望があり、

実現できる見込みがある」が 7.6％となっています。 

 

 
 

 

  

7.6 30.9 56.1 2.3 3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=528）

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

不明・無回答

件数 ％

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある 0       0.0     

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない 2       33.3    

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望 4       66.7    

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい 0       0.0     

不明・無回答 0       0.0     

父親
（n=6）
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【(１)で「５」または「６」と答えた方のみ】 

(1)-3 就労したいという希望はありますか。（○は1つ） 

就労希望は、母親では、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 43.0％と最も高く、次い

で「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 30.6％、「１年より先、一番下の子どもが 

[ ]歳になった頃に就労したい」が 25.6％となっています。 

 

 

(1)-3 で「１番下の子供が（ ）歳になったころに就労したい」を選んだ方 

■就労したいと思う末子の年齢（数字を記入） 

就労したいと思う末子の年齢は、母親では、「６～８歳」が 40.3％と最も高く、次いで「12 歳以上」

が 21.0％、「９～11歳」が 12.9％となっています。 

 

※ 父親の回答はありませんでした。  

30.6 25.6 43.0 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=242）

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが [ ]歳になった頃に就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

不明・無回答

件数 ％

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 0       0.0     

１年より先、一番下の子どもが [　]歳になった頃に就労したい 0       0.0     

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 4       57.1    

不明・無回答 0       0.0     

父親
（n=4）

0.0

0.0

1.6 

9.7 

4.8 

40.3 

12.9 

21.0 

9.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６～８歳

９～11歳

12歳以上

不明・無回答

母親（n=62）
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(1)-3 で「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」を選んだ方 

■希望する就労形態（それぞれ１つに○） 

希望する就労形態は、母親では、「パート・アルバイト等」が 42.1％、「フルタイム」が 4.1％となっ

ています。 

 

 

 

問 10 の希望する就労形態で「パート・アルバイト等（「フルタイム」以外）」を選んだ方 

■希望する１週当たりの就労日数・１日当たりの就労時間（数字を記入） 

１週当たりの就労日数は、「５日以上」が 60.0％と最も高くなっています。 

１日当たりの就労時間は、「６～７時間」が 40.0％と最も高くなっています。 

【母親】 

            【１週当たりの就労日数】        【１日当たりの就労時間】 

 
※ 父親の回答はありませんでした。  

4.1 42.1 53.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親（n=,）

フルタイム パート・アルバイト等 不明・無回答

件数 ％

フルタイム 0       0.0     

パート・アルバイト等 0       0.0     

不明・無回答 4       100.0  

父親
（n=4）

0.0

0.0

10.0 

20.0 

60.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

１日

２日

３日

４日

５日以上

不明・無回答

全体（n=10） 0.0

0.0

10.0 

20.0 

40.0 

20.0 

10.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

不明・無回答

全体（n=10）
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Ⅶ 子育てに関する多賀城市へのご意見等について 

問18 あなたは、多賀城市の子育て支援の充実に向けた以下の取組みについて、どのような評価をして

いますか。また、今後力を入れていくべきだと思いますか。次の1～10の取組みの「①施策の評

価」及び「②今後力を入れるべきか」について、当てはまるものにそれぞれ１つずつ○をつけてく

ださい。 

①施策の評価 

「評価する」「どちらかといえば評価する」を合わせた割合は<２．学校教育の充実><３．地域活動や

様々な体験機会の充実>が 54.2％と最も高く、次いで<７．子育てに関する情報提供の充実>が 46.7％、<

１．乳幼児期から学童期、思春期における心身の健康づくりの推進>が 39.9％となっています。 

「どちらかといえば評価しない」「評価しない」を合わせた割合は<４．子どもの遊び場・居場所の確

保・充実>が 50.1％と最も高く、次いで<10．仕事と子育ての両立の実現に向けた環境づくり>が 37.1％、

<６．防犯や事故防止など子どもの安全確保対策の充実>が 32.8％となっています。 

 

 

 

  

6.8 

8.1 

11.1 

4.8 

5.1 

4.7 

5.8 

6.6 

5.6 

4.0 

33.1 

46.1 

43.1 

31.9 

16.9 

34.7 

40.9 

30.5 

15.9 

22.0 

13.2 

18.7 

15.9 

27.9 

9.2 

20.8 

19.2 

19.3 

7.8 

21.2 

5.3 

8.9 

6.3 

22.2 

6.5 

12.0 

10.0 

10.2 

6.4 

15.9 

37.5 

14.7 

20.1 

9.6 

59.0 

24.4 

21.0 

30.3 

61.5 

33.8 

4.1 

3.4 

3.5 

3.6 

3.2 

3.4 

3.2 

3.2 

2.8 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．乳幼児期から学童期、思春期に

おける心身の健康づくりの推進

２．学校教育の充実

３．地域活動や様々な体験機会の

充実

４．子どもの遊び場・居場所の確保・

充実

５．障がいを持つ子どもの支援の充

実

６．防犯や事故防止など子どもの安

全確保対策の充実

７．子育てに関する情報提供の充実

８．子育て家庭に対する相談窓口・

支援の充実

９．ひとり親家庭への支援の充実

10．仕事と子育ての両立の実現に

向けた環境づくり

評価する どちらかといえば評価する どちらかといえば評価しない

評価しない わからない 不明・無回答

全体（n=1,337）
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②今後力を入れるべきか 

「特にそう思う」「そう思う」を合わせた割合は<４．子どもの遊び場・居場所の確保・充実>が

87.2％と最も高く、次いで<６．防犯や事故防止など子どもの安全確保対策の充実>が 87.0％、<２．学

校教育の充実>が 85.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24.3 

46.8 

24.4 

51.6 

30.1 

50.8 

30.0 

34.0 

25.3 

49.7 

47.1 

38.6 

45.0 

35.6 

40.9 

36.2 

47.1 

40.8 

34.9 

34.1 

17.7 

7.0 

19.4 

7.3 

19.4 

6.9 

14.6 

17.5 

26.5 

9.1 

1.6 

0.4 

2.1 

0.2 

0.3 

0.5 

1.5 

1.1 

3.1 

0.6 

2.0 

1.3 

2.9 

0.9 

2.6 

0.8 

1.2 

0.9 

3.8 

1.1 

7.2 

5.9 

6.3 

4.4 

6.8 

4.9 

5.5 

5.7 

6.5 

5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．乳幼児期から学童期、思春期に

おける心身の健康づくりの推進

２．学校教育の充実

３．地域活動や様々な体験機会の

充実

４．子どもの遊び場・居場所の確保・

充実

５．障がいを持つ子どもの支援の充

実

６．防犯や事故防止など子どもの安

全確保対策の充実

７．子育てに関する情報提供の充実

８．子育て家庭に対する相談窓口・

支援の充実

９．ひとり親家庭への支援の充実

10．仕事と子育ての両立の実現に

向けた環境づくり

特にそう思う そう思う どちらともいえない あまりそう思わない

そう思わない 不明・無回答

全体（n=1,337）


